

春训场上砺精兵,实战途中锻铁警

□牡丹晚报全媒体记者 冯锴

进入春季以来,全市各级公安机关及各警种在保障正常警务工作的同时,结合自身实际制定训练计划,通过内修思想作风、外练体能素质、精研专业技能,开展多种形式的实战练兵活动,在警营中掀起一波波热血沸腾的春训热潮。

4月份以来,牡丹晚报全媒体记者多次走进公安机关,零距离感受警营春训训练兵场的激情与活力。

细致讲解



处处有“学问”

实弹射击训练: 锤炼用枪规范与 安全能力

“砰,砰,砰!”4月19日,随着警务实战教官下达口令,枪声响彻巨野县公安局射击训练馆靶场。

“警察,别动,否则使用武器!”4月9日,鲁西新区公安分局训练馆内的枪械实战应用训练同样紧张激烈。

.....

为进一步推进全警实战大练兵活动走深走实,切实增强民警依法、规范、安全、合理使用警械武器的实战能力,市公安机关精心制定射击训练计划,抽调优秀警务实战教官担任安全员,组织全体已取得持枪证的民警开展手枪实弹射击技能考核训练。

训练采用理论培训与实操训练结合的方式:教官先围绕枪械特点、射击基本要求、安全防范等事项进行详细讲解,并通过示范演示强化实操要点;参训民警热情高涨,牢记动作要领,反复练习,动作从生涩逐渐趋于熟练。在教官口令下,民警扣动扳机,阵阵枪声中,胸环靶上陆续出现弹孔。

五公里拉练: 检验体能,凝聚团队战力

“出发!”4月13日,随着指

挥员一声令下,巨野县公安局2025年春季五公里拉练活动启动,各警种组成的9个方队闻令而动,沿既定路线阔步前进。

拉练中,方队队员时而快走、时而奔跑,相互比拼、你追我赶。随着距离增加、体能消耗,参训民辅警衣衫很快被汗水浸透。

活动结束后,4个优胜方队分别被授予“夺冠先锋”“赶超尖兵”“奋勇争先”“勇往直前”方队旗帜。

此次拉练既是体能素质的检验,也是实战练兵的锻炼,有效增强了全警团结协作意识,提升了队伍凝聚力与向心力。

警械实战培训: 提升基层应急处置能力

“警察,别动!否则使用催泪喷射器!”“无关人员躲避!”“后退!否则继续使用警棍!”.....4月8日下午,鲁西新区公安分局训练馆内喊声此起彼伏,警械击打假人的声音不绝于耳,一场针对基层派出所民警的警务实战技能培训正在进行。

为全面提升基层派出所民警警务实战技能,增强打击犯罪、维护社会稳定及应对突发事件的快速反应和实战处置能力,市公安机关组织有经验的带训教官分批次对基层派出所民警辅警开展培训。

教官按照“实战、实用、实效”原则,针对街面巡防常见警情,对警棍、手铐、盾牌、催泪喷射器等警用装备的安全操作、小组配合、自身防护等进行详

细讲解和示范,传授实战处置、战术配合、快速反应及应对策略等经验,并对参训人员的不足进行“一对一”重点指导。

参训警员表示,此类实战训练兼具实用性与针对性,有效提升了业务能力。

理论与实战并重: 强化政治素养与综合能力

训练场上挥汗如雨,训练场下“充电蓄能”。

巨野县公安局于4月15日至16日举办2025年辅警素质能力提升培训班,采取“理论+实战”“线上+线下”“培训+考核”相结合的方式,分批次对全局辅警开展轮训。

在春训活动中,全市公安机关同步重视理论学习:各警种、各级公安机关结合实际分批次组织理论学习,强化队伍政治忠诚意识、纪律规矩意识、担当尽责意识,切实提升民辅警的综合素养、业务技能和履职能力。

春训实战练兵既是振奋精神的冲锋号,也是满弓紧弦的动员令。公安机关表示,将紧密结合新时期公安工作的新形势、新任务、新要求,持续开展多样化大练兵工作,通过“补短板、强赋能”机制,提升规范执法、信息化应用等综合能力,着力锻造“忠诚可靠、本领过硬”的公安铁军。



长跑拉练



专心致志



虎虎生威